
1 (2)

SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2025/26:635 UD-tjänstemän på Irans regims firande av islamiska 
revolutionen

När 47-årsdagen av islamiska revolutionen firades på den iranska ambassaden i 
Stockholm deltog tjänstemän från UD.

Detta skedde samtidigt som tiotusentals frihetstörstande iranier slaktades i Iran.

Socialdemokraternas utrikespolitiska talesperson Morgan Johansson var snabbt 
ute och fördömde det och kallade det ”djupt olämpligt” och ”djupt 
anmärkningsvärt”, men tycks ha glömt bort att hans egen tidigare 
utrikesminister Ann Linde (S) deltagit på liknande firande av den islamiska 
revolutionen som i 47 år förtryckt och mördat sitt eget folk. Likaså finns 
åtskilliga exempel på framträdande socialdemokrater (Stefan Löfven, Margot 
Wallström, Jan Eliasson med flera) som åkt skytteltrafik till Iran och umgåtts 
med mördarregimen eller bjudit dess företrädare till Sverige. Hyckleriet från 
Socialdemokraterna fortsätter alltså i oförminskad takt.

Men oavsett Socialdemokraterna, och oavsett om ingen från UD:s politiska 
ledning deltog, är det givetvis ytterst olämpligt att UD-tjänstemän deltar på 
regimens festligheter.

UD svarade att ”det ger oss också möjlighet att framföra våra fördömanden av 
regimens agerande i spåren av de senaste protesterna”. De svarade 
även: ”Sverige har diplomatiska relationer med ett antal länder där 
styrelseskicket och politiken inte överensstämmer med våra värderingar, 
inklusive Iran. Det har vi för att tillvarata svenska intressen och kunna agera i 
för Sverige viktiga ärenden såsom våra konsulärfall.” Detta är verkligen inga 
starka argument för att delta på ett firande av islamiska revolutionen. Det finns 
givetvis andra bättre lämpade tillfällen att framföra kritik på än ett firande.

Jag vill med anledning av detta fråga utrikesminister Maria Malmer Stenergard:

 

Kände ministern till att UD-tjänstemän skulle delta på firandet av islamiska 
revolutionen, avser ministern att vidta några åtgärder med anledning av det som 
skett och om inte, varför?

Från Riksdagsförvaltningen
2026-03-23
Besvaras senast
2026-04-01 kl. 12.00
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………………………………………

Björn Söder (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


